



## Καμπέρα: Άδειοι δρόμοι, κλειστά κτίρια, πορτοκαλής ουρανός

**Τ**η Δευτέρα το υπουργείο που είναι υπεύθυνο για την αντιμετώπιση των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης έμεινε κλειστό στην πρωτεύουσα, καθώς η Καμπέρα εξακολουθούσε να καλύπτεται από καπνό από τις γύρω πυρκαγιές.

Ενώ πολλοί υπάλληλοι της δημόσιας υπηρεσίας επιστρέφουν στα γραφεία μετά την περίοδο των Χριστουγέννων, η επικίνδυνη ποιότητα του αέρα έκανε το Υπουργείο Εσωτερικών Υποθέσεων και την Αυστραλιανή Συνοριοφυλακή (ABF) να συμβουλευθούν το προσωπικό τους να μείνει στο σπίτι.

Το Υπουργείο Εσωτερικών έστειλε ηλεκτρονικό μήνυμα στο προσωπικό της ACT το βράδυ της Κυριακής, δίνοντας οδηγίες στους υπαλλήλους να παραμείνουν μακριά από τα γραφεία τους για τις επόμενες 48 ώρες – παρόλο που το «κρίσιμο και λειτουργικό προσωπικό πρώτης γραμμής» συνεχίζει να εργάζεται από εναλλακτικές τοποθεσίες.

Ο αναπληρωτής γραμματέας του υπουργείου, Pablo Carpay, δήλωσε ότι ζητήματα ποιότητας του αέρα είχαν επιβάλει αυτή την κίνηση. «Το υπουργείο συνεχίζει να παρακολουθεί την ποιότητα του αέρα σε όλες τις τοποθεσίες του στην Καμπέρα, προκειμένου να διευρυνθούν οι ρυθμίσεις για τη συνέχιση των επιχειρήσεων» ανέφερε ο κ. Carpay στο ηλεκτρονικό του μήνυμα. «Αναζητάμε επίσης την προμήθεια καθαριστών αέρα για βασικούς χώρους».

Ο αναπληρωτής γραμματέας αποκάλυψε επίσης ότι το υπουργείο και η ABF κατάφεραν να «αποκτήσουν περιορισμένο αριθμό από μάσκες προσώπου», οι οποίες θα «παρέχονται στο επιχειρησιακό προσωπικό που είναι περισσότερο εκτεθειμένο στις συνθήκες καπνού». «Το υπουργείο διερευνά επιλογές για να προμηθευτεί περισσότερες μάσκες, ωστόσο υπάρχουν προβλήματα προσφοράς και ζήτησης λόγω της εθνικής κατάστασης».

Εκπρόσωπος του υπουργείου δήλωσε ότι οι βασικές λειτουργίες του υπουργείου και της συνοριοφυλακής δεν πρόκειται να επηρεαστούν. Παρά το γεγονός ότι βρίσκεται σε απόσταση μεγαλύτερη από 60 χιλιόμετρα από το πλησιέστερο ενεργό μέτωπο, η Καμπέρα έχει από τις χειρότερες ποιότητες αέρα στον κόσμο.

Ο καπνός έχει όλο και ευρύτερο αντίκτυπο – το προσωπικό του Υπουργείου Υγείας έχει μεταγκατασταθεί σε κτίρια στο Woden, αφού η κακή ποιότητα του αέρα τους ανάγκασε να κλείσουν τα γραφεία στο Symonston.

Αρκετά εθνικά ιδρύματα, συμπεριλαμβανομένης της Εθνικής Πινακοθήκης και της Questacon, ανακοίνωσαν τη Δευτέρα ότι θα μείνουν κλειστά μέχρι νεότερας.

Το Εθνικό Πανεπιστήμιο της Αυστραλίας και το Πανεπιστήμιο της Καμπέρας έκλεισαν επίσης τις πανεπιστημιούπολεις τους λόγω ανησυχιών για τον αέρα. Η ομάδα του Brumbies Rugby Union, που προπονείται στο Πανεπιστήμιο της Καμπέρα, έχει μεταφερθεί προσωρινά στο Newcastle.

## ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Διπλό δωμάτιο σε διαμέρισμα 2 υπνοδ., στο Λακέμπα, κοντά στο Canterbury Road, διαθέσιμο από τις 18 Ιανουαρίου 2020. Κοντά στο σταθμό και σε στάση λεωφορείων. Προτιμείται άνδρας 40 έως 60 ετών, Ευρωπαίος, να μην καπνίζει. Κοινωνικός πότης (social drinker). Δεν επιτρέπονται τα πάρτι. \$185 την εβδομάδα. Στη τιμή συμπεριλαμβάνεται το ρεύμα και το νερό. Δυνατότητα μοιρασμού ίντερνετ απεριόριστου πακέτου \$32.50 το μήνα. 2 εβδομάδες προκαταβολή (bond). Ενοικιοστάσιο το λιγότερο 3 μήνες. Εγώ είμαι Γαλλικής καταγωγής. Τηλέφωνο επικοινωνίας **0415 945 061**

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Ζητείται κυρία για μερική απασχόληση, στην πόλη, για καθαρισμό γραφείων. Για περισσότερες πληροφορίες **0450 626 952** και ζητήστε τη Φωτεινή



GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.  
ESTABLISHED 1898 ABN 50 000 018 128

206 – 210 Lakemba Street, Lakemba 2195

Postal Address: P.O. Box 324, Lakemba, NSW 2195

Telephone: (02) 9740 6022 – 9740 6842 Fax: (02) 9740 6362

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ, εκφράζει βαθιά θλίψη και συμπάρασταση στον αυστραλιανό λαό για την ανείπωτη τραγωδία που βιώνει, σαν συνέπεια των πυρκαγιών που καίουν απ' άκρη σ' άκρη την αυστραλιανή επικράτεια.

Η πύρινη λαίλαπα πρωτοφανούς έκτασης – έχουν παραδοθεί στις φλόγες περισσότερα από 6 εκατομύρια εκτάρια γης - αφήνει πίσω της καταστροφές δασών, σπιτιών και νοικοκυριών, χιλιάδες ζώα έχουν καεί και δυστυχώς έχουν χαθεί ανθρώπινες ζωές.

Μπροστά σ' αυτή την τεράστια καταστροφή, η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα, καλεί την αυστραλιανή κυβέρνηση να κάνει οτιδήποτε δυνατό για να επουλωθούν οι πληγές που άφησε πίσω της η πύρινη λαίλαπα.

Είναι επείγουσα ανάγκη η επαναχάραξη της πολιτικής πρόληψης, προστασίας και δασοπυρόσβεσης και να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για να εξασφαλιστεί η αναδάσωση των εκτάσεων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Χάρης Δανάλης  
Πρόεδρος

Μιχάλης Τσιλίμος  
Γραμματέας